от 00.10.2019                                                                                           № 0000 

Об одобрении прогноза

социально-экономического развития

Кузнечихинского сельского поселения

ЯМР ЯО на 2020 - 2022 годы

    
 В соответствии со статьей 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в целях объективного бюджетного планирования, п о с т а н о в л я ю:
1. 
Утвердить Прогноз социально-экономического развития Кузнечихинского сельского поселения ЯМР ЯО на 2020 - 2022 годы согласно приложению.
2.
Разместить настоящее постановление на официальном сайте Кузнечихинского поселения www.admkuzn76.yarregion.ru
3. Признать утратившим силу постановление Администрации Кузнечихинского сельского поселения ЯМР от 10.10.2018 № 315/1 «Об утверждении прогноза социально-экономического развития Кузнечихинского сельского поселения ЯМР ЯО на 2019 – 2021 годы».
4. 
Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя Главы Администрации по финансам и социально – экономичного развития Кудряшову А.И.
5.
Постановление вступает в силу с момента подписания.

Глава Кузнечихинского 
сельского поселения                                                                        А.В. Белозеров     

Пояснительная записка к прогнозу 

социально – экономического развития  

Кузнечихинского сельского поселения ЯМР ЯО

на 2020-2022 годы

Цели и задачи

           Прогноз социально-экономического развития Кузнечихинского сельского поселения подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации. В качестве информационной основы для разработки прогноза выступили учетные данные Администрации поселения, информация субъектов экономической деятельности, действующих на территории поселения, основные параметры прогноза социально-экономического развития Ярославской области на 2020-2022 годы и прогноза социально-экономического развития Ярославского муниципального района на 2020-2022 годы.

         Основной целью социально – экономического развития Кузнечихинского сельского поселения является улучшение качества жизни населения.

Прогноз составлен на основе статистических и учетных данных Администрации Кузнечихинского сельского поселения и содержит в себе свод показателей социально-экономического развития поселения, динамики производства и потребления, уровня и качества жизни населения, социальной структуры, систем образования, здравоохранения и социального обеспечения населения.             

                Основные показатели прогноза социально-экономического развития Кузнечихинского сельского поселения на 2020 год и на плановый период до 2022 года разработаны в двух вариантах: 


- вариант 1 (консервативный) – отражает динамику умеренных темпов развития экономики, годовые темпы экономики могут оставаться на достигнутом уровне;


- вариант 2 (умеренно-оптимистический) – ориентирован на повышение уровня и стандартов качества жизни населения, активизацию структурных сдвигов, стимулирование экономического роста и модернизации, а также на повышение эффективности расходов бюджета.    

         В состав поселения входят 115 населенных пунктов, крупнейшими из которых являются: деревня Кузнечиха, пос. Ярославка, д. Глебовское, с. Андроники, с. Толбухино, с. Медягино. Численность жителей постоянного населения поселения по состоянию на 01.01.2019 года составляет 10541человека.     

         Представленная структура действующих хозяйствующих субъектов свидетельствует о сельскохозяйственной и социальной направленности поселения. Относительная стабильность и равномерность социально-экономических процессов поселения и в предстоящий период обеспечит сохранение действующей структуры хозяйства и числа хозяйствующих субъектов. Так, в 2019 году число хозяйствующих субъектов составляет 397 единиц, в т.ч. 5 предприятий, осуществляющих сельскохозяйственное производство, 56 торговых точек, 12 пунктов общественного питания и бытового обслуживания населения, 5 общеобразовательных учреждений, 7 детских дошкольных учреждений, 9 пунктов первичного медицинского обслуживания, а на 2020-2022 годы возможно увеличение хозяйствующих субъектов.

      Поселение обладает землями общей площадью в 34 711 га. Данные площади земель на постоянной (долгосрочной) основе закреплены в Уставе поселения, в связи с чем в ближайшие годы пересмотра его территорий не предполагается.  

    На территории поселения находится 5 общеобразовательных учреждений, рассчитанных на 1816 мест. В настоящее время в школах поселения занимаются 957 ученик. В 2020-2022 году ожидается увеличение численности учащихся, 5 детских дошкольных учреждений поселения рассчитаны на 517 мест.  При этом все они заполнены, детей принимают в детские сады согласно очереди.

     На территории поселения функционируют МУЗ Толбухинская участковая больница, МУЗ Кузнечихинская амбулатория, 6 ФАПов, амбулатория в п.Ярославка. На предстоящую перспективу увеличение числа медицинских учреждений не планируется.

               В поселении имеются граждане, получающие льготы по оплате жилья и коммунальных услуг. В текущем году по сравнению с прошлым периодом число граждан, пользующихся льготами по оплате жилья и коммунальных услуг, увеличилось на 2,5 %. Данное увеличение вызвано повышением числа инвалидов и ветеранов. По обоим вариантам прогноза в будущем году ожидается сохранение численности льготников на уровне текущего года.

По прогнозам Администрации поселения, в отрасли сельского хозяйства будут иметь место тенденции к наращиванию объемов производства продукции в связи с введением торгово-экономических санкций.  

Оборот розничной торговли к 2022 году вырастет с учетом роста цен на товары. Повышение спроса населения на товары и услуги, в связи с ростом реальных доходов, будет способствовать развитию среднего и малого бизнеса на территории поселения, что частично решит проблему занятости населения. 

      Приведенные параметры изменения потребительских цен, величины прожиточного минимума взяты из прогноза социально-экономического развития Ярославской области на 2020-2022 годы. В 2019 году рост потребительских цен в Ярославской области составил 106,7 %. В этом году ожидается более интенсивный, чем в предыдущем году, рост цен на продовольственные и непродовольственные товары. Вместе с тем, темп роста тарифов на платные услуги остается самым высоким.

       В сфере жилищно-коммунального хозяйства для обеспечения надежности и эффективности ее функционирования, повышения качества предоставляемых услуг предприятий и организаций жилищно-коммунального комплекса в ближайшей трехлетней перспективе замена устаревшего оборудования, изношенных отопительных, аварийных тепловых и водопроводных сетей.

        В 2020-2022 году будет продолжена работа по благоустройству территорий поселения. Планами мероприятий предусмотрено:

- ремонт и содержание дорог, ремонт подъездных путей и тротуаров в населенных пунктах Кузнечихинского сельского поселения;

- ремонт, содержание и строительство колодцев (по соглашению с ЯМР);

- ликвидация несанкционированных свалок;

- благоустройство и содержание кладбищ;

- благоустройство территории (окашивание, озеленение);

- строительство и ремонт детских площадок;

- ремонт и содержание уличного освещения;

- асфальтирование, отсыпка и уплотнение обочин, ограждение;

- приобретение и установка игрового оборудования, детских площадок, волейбольных площадок;

- устройство основания под хоккейный корт, приобретение хоккейного корта и его установка.

        В предстоящем году Администрация поселения продолжит работу по созданию транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах поселения.

В целях обеспечения условий, способствующих развитию физической культуры и спорта, на территории поселения активно проводится работа по пропаганде здорового образа жизни, по привлечению населения поселения к регулярным занятиям физической культурой и спортом путем проведения на территории поселения мероприятий спортивно-оздоровительной направленности. 

В предстоящей трехлетней перспективе Администрацией поселения, как и в предыдущие годы, будут осуществляться меры по сохранению культурного и исторического наследия поселения, обеспечению устойчивого развития отрасли культуры в современных условиях, повышению качества предоставляемых услуг в сфере культуры.

         Муниципальное учреждение Кузнечихинский культурно-спортивный центр объединяет 6 Домов Культуры и 6 библиотек. В дальнейшем увеличение учреждений культуры и отдыха не планируется.

        Деятельность Кузнечихинского КСЦ в 2019 году в области культуры, физкультуры и спорта будет направлена:

- проведение спортивно – массовых мероприятий (спартакиад школьников, соревнований молодежи, спортивных праздников к знаменательным датам, Дней молодежи, мероприятий с детьми - инвалидами)

- сохранение и развитие культурного наследия поселения;

- стимулирование народного творчества и развитие культурно – досуговой деятельности;

- повышение квалификации работников культуры;

- развитие молодежного самоуправления, привлечения молодежи к участию в процессе социально – экономического развития района;

- содействие талантливой молодежи.

