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Приложение 1: 

· карта (схема) функциональных зон, административных границ, границ территорий и земель

· карта (схема) ограничений использования территорий

· карта (схема) развития объектов транспортной инфраструктуры, объектов и сетей инженерно-технического обеспечения
· карта планируемого размещения объектов местного значения населённого пункта с. Гавшинка;

· карта границ населённого пункта с. Гавшинка;

· карта функциональных зон населённого пункта с. Гавшинка;

· карта планируемого размещения объектов местного значения населённого пункта д. Глебовское;

· карта границ населённого пункта д. Глебовское;

· карта функциональных зон населённого пункта д. Глебовское;

· карта планируемого размещения объектов местного значения населённого пункта д. Кузнечиха;

· карта границ населённого пункта д. Кузнечиха;

· карта функциональных зон населённого пункта д. Кузнечиха;

· карта планируемого размещения объектов местного значения населенного пункта с. Толгоболь;

· карта границ населенного пункта с. Толгоболь;

· карта функциональных зон населенного пункта с. Толгоболь;
· положение о территориальном планировании Генерального плана Кузнечихинского сельского поселения в части отдельных населенных пунктов, входящих в состав поселения: с. Гавшинка, д. Глебовское, д. Кузнечиха, с. Толгоболь
(в ред. Решений муниципального совета КСП ЯМР ЯО от 28.11.2012 № 59, от 21.05.2013 № 30, 26.03.2015 № 14)
Приложение 2: Список памятников и ООПТ
1. ВВЕДЕНИЕ

Территориальное планирование Кузнечихинского сельского поселения осуществляется посредством разработки и утверждения Генерального плана и внесения в него изменений.
Проект Генерального плана Кузнечихинского сельского поселения разработан в соответствии с заданием, утвержденным Главой Кузнечихинского сельского поселения и Градостроительным кодексом Российской Федерации.

В Генеральном плане Кузнечихинского сельского поселения учтены ограничения использования территорий, установленные в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В составе Генерального плана Кузнечихинского сельского поселения выделены следующие временные сроки его реализации:

- расчетный срок Генерального плана Кузнечихинского сельского поселения, на который рассчитаны все основные проектные решения Генерального плана - 2017 год;

- первая очередь Генерального плана Кузнечихинского поселения, на которую определены первоочередные мероприятия по реализации Генерального плана - 2012 год;

Проектные решения Генерального плана Кузнечихинского сельского поселения на расчетный срок являются основанием для разработки документации по планировке территории Кузнечихинского сельского поселения, а также территориальных и отраслевых схем размещения отдельных видов строительства, развития транспортной, инженерной и социальной инфраструктур, охраны окружающей среды, и учитываются при разработке Правил землепользования и застройки Кузнечихинского сельского поселения.

Генеральный план Кузнечихинского сельского поселения состоит из текстовых  и графических  материалов и электронной версии проекта.

Графические материалы собраны в альбом и включают в себя следующие чертежи:

-
опорный план поселения в масштабе 1:10000;

-
схема территорий с ограниченными условиями использования;

-
основной чертеж;

-
схема инженерной и транспортной инфраструктуры;

-
графический материал к разделу ИТМ ГОЧС;

Электронная версия включает рабочий файл проекта генерального плана в программе АВТОКАД и графические изображения чертежей в формате JPG или TIFF.

Генеральный план Кузнечихинского сельского поселения разработан генеральным проектировщиком – НКО «Фонд «Институт проблем устойчивого развития городов и территорий» 

Право разработки генерального плана Кузнечихинского сельского поселения было определено в результате конкурса, проведенного в 2007 году, победителем которого стал НКО «Фонд «Институт проблем устойчивого развития городов и территорий». 

При выполнении проекта изучены и использованы материалы, содержащиеся в выполненных ранее исследованиях и разработках. В особенности материалы «Схемы территориального планирования Ярославской области» разработанные ФГУП «НИИП Градостроительства»

Реализация Генерального плана Кузнечихинского сельского поселения осуществляется на основании первоочередных мероприятий по реализации генерального плана сельского поселения, которые утверждается Главой Кузнечихинского сельского поселения в течение трех месяцев со дня утверждения 

Информационная база разработки

Информационной базой разработки являются:

-
Информация департаментов и отделов Администрации Ярославской области;

-
Программные документы Ярославской области, опубликованные и находящиеся в открытом доступе на интернет-сайтах, информационные материалы (сборники, справочники и т.п.), комитетов и служб;

-
схема территориального планирования Ярославской области; 

-
Информация, полученная в ходе анкетирования руководства важнейших предприятий Ярославской области;

-
Нормативные документы Ярославской области;

-
Ответы на вопросы анкет, распространяемых среди референтных лиц Ярославской области;

Область применения

Настоящие Положения Генерального плана предназначены для использования федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, осуществляющими в пределах своих полномочий планирование развития территорий и использование земель для градостроительной деятельности, а так же органами, координирующими и контролирующими осуществление градостроительной деятельности, и организациями,  независимо от организационно-правовой формы, а так же индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность по разработке градостроительной документации.
2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ Кузнечихинского сельского поселения

Основными целями территориального планирования Кузнечихинского сельского поселения являются: создание благоприятной среды жизнедеятельности и устойчивого развития сельского поселения, обеспечение экологической безопасности и сохранение природного и культурного наследия.

Территориальное планирование Кузнечихинского сельского поселения направлено на определение назначения территорий сельского поселения, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов.

В результате анализа и оценки сложившейся ситуации, были сформулированы основные цели устойчивого развития сельского поселения:

· Обеспечить устойчивое социально-экономическое развитие сельского поселения, его производственного потенциала, возможность трудоустройства и выбора мест приложения труда.

· Повысить значимость Кузнечихинского сельского поселения в системе расселения Ярославского района Ярославской области, 

роль д. Кузнечиха как социально-культурного и организационно- хозяйственного центра для жителей сельского поселения.

· Обеспечить комфортную, отвечающую современным социальным стандартам и потребностям населения среду проживания, повысить уровень и качество жизни и обслуживания жителей, воспитания, образования и охраны здоровья.

· Обеспечить повышение архитектурно-художественного облика и качества сложившейся среды населенных мест, повысить их уровень благоустройства.

· Обеспечить сохранение и реабилитацию объектов историко-культурного наследия расположенных на территории сельского поселения.

· Обеспечить эффективное использование градостроительных ресурсов (природных, территориальных) с максимальной пользой, как для населения, так и для экономики сельского поселения, с одновременным их сохранением для будущих поколений.

· Сохранить и усилить экологические преимущества сельского поселения.

Одними из условий, содействующих реализации целей устойчивого развития Кузнечихинского сельского поселения, являются:

· Выгодное геополитическое размещение сельского поселения в системе расселения области. Кузнечихинское сельское поселение находится в зоне урбанизации – граничит с г. Ярославлем, на транспортно-коммуникационной оси федерального и регионального значения. Это преимущество обеспечивает привлекательность сельского поселения, как места для эффективного вложения инвестиций.

· Уникальные природные условия. Кузнечихинское сельское поселение расположено на территории характеризующейся высоким природным и туристско-рекреационным потенциалом. Реки, лесные массивы, живописный рельеф – все это создает предпосылки для формирования центров отдыха и туризма. 

· Историко-культурный потенциал. Наличие в ряде поселков  историко-культурного наследия создает дополнительные предпосылки для их реабилитации и возрождения. 

· Значительные резервы территорий. Здесь можно ожидать повышение инвестиционной и деловой активности, возрастание спроса на землю и строительные услуги.
Основными задачами территориального планирования Кузнечихинского сельского поселения являются:

-
создание благоприятной среды жизнедеятельности;
-
обеспечение рационального использования территорий населенных пунктов;

-
разработка предложений по формированию инвестиционных зон;

-
разработка функционального зонирования территорий сельского поселения с установлением ограничений на их использование в градостроительной деятельности;

-
создание и развитие рекреационных территорий;

-
эффективное использование историко-культурных ценностей, обеспечивающее их сохранность, поддержание ландшафтного и архитектурно-пространственного своеобразия населенных пунктов;

-
улучшение жилищных условий, достижение многообразия типов жилой среды и комплексности застройки жилых территорий;

-
надежность транспортного обслуживания и инженерного оборудования территории сельского поселения, развития транспортной и инженерной инфраструктуры;

-
определение назначения территорий сельского поселения, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов;

-
формирование документов территориального планирования с учетом программ социально-экономического развития Ярославской области, стратегии социально-экономического развития  посредством территориальной привязки планируемых мероприятий;

-
комплексность благоустройства и озеленения территорий. 

В целом как документ территориального планирования генеральный план сельского поселения должен обеспечить последовательную дальнейшую разработку градостроительной документации по освоению новых территорий, по решению вопросов реконструкции и развития транспортной и инженерной инфраструктур, по реконструкции существующей застройки и преобразованию и формированию территорий общего пользования.

3. МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ КУЗНЕЧИХИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

При разработке мероприятий максимально учитывались конкретные проблемы и интересы сельского поселения. Система мероприятий по реализации поставленных целей развития сельского поселения, включает основные направления, с учетом первоочередных мероприятий, которые включают разработку правил землепользования и застройки сельского поселения, подготовку документации по планировки территорий д. Кузнечиха, а также для размещения объектов капитального строительства местного значения. 
1.
Содействие развитию предприятий

Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

1.1.
реабилитация существующих предприятий на основе саморазвития при максимальном использовании местных ресурсов, традиционных видов деятельности, развития индустрии туризма, ремесел, промыслов, сферы обслуживания (в частности: ООО "Ресурс", ООО "Ярославская Сельхозхимия").

1.2.
развитие и модернизация предприятий АПК, с ориентацией их на расширение и углубление переработки сельскохозяйственной продукции, ремонта техники и оборудования. 

Это будет возможно лишь с повышением доступности кредитов коммерческих банков и займов сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов, привлекаемыми сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, включая индивидуальных предпринимателей, и организациями, осуществляющими первичную и последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции, для пополнения оборотных средств, обновления основных фондов, развития первичной переработки мяса и молока (областная целевая программа «Развитие сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Ярославской области на 2008-2012 гг.», утвержденная Законом Ярославской области от 03.07.2008 г.№35-з).

1.3.
создание кластеров различного функционального типа и уровня:

Логистический кластер: часть территории индустриального парка «Ярославка» расположен к северу от границы города Ярославль на левом берегу реки Волга, рядом с автодорогами М8 «Москва-Архангельск» и автодорогой «Ярославль-Тутаев». 

Планируется обеспечение территории индустриального парка необходимым количеством транспортных проездов и автодорог с организацией съезда на автодорогу М8 «Москва-Архангельск». Существующая железнодорожная линия Северной железной дороги проходит на расстоянии 6км от площадки.

Кластеры агропромышленного типа: Растениеводство-центр ПСК «Родина», п. Заря, ООО «Возрождение», ПСК «Ярославка», СХК «Михайловое», СПК «Горшиха»; животноводство-центр ПСК «Ярославка», с. Андроники, д. Кузнечиха 

Промышленный кластер: представлен промышленной зоной «Ярославский район №4». Зона расположена к северу от границы города Ярославля на левом берегу реки Волги рядом с населенным пунктом «Кузнечиха» и рядом с федеральной автодорогой М8. в настоящее время земельный участок предложен компании «Группа ГАЗ»

1.4.
повышение конкурентоспособности производимой промышленной и сельскохозяйственной продукции в ходе реализации Государственной Программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы (Утверждена Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2007 г. N 446).

2.
Развитие строительной базы с учетом специфики сельского поселения и задач по реконструкции застройки

Основными мероприятиями по реализации данного направления являются: 

2.1.
создание новых предприятий, перепрофилирование предприятий, на базе местных ресурсов с внедрением прогрессивных, экологически совершенных технологи и развитие предприятий стройиндустрии по выпуску стройматериалов и конструктивных материалов из местного сырья для строительства экономичных и экологичных жилых домов, в том числе малой этажности (индустриальный парк «Ярославка» расположен к северу от границы города Ярославль на левом берегу реки Волга, рядом с автодорогами М8 «Москва-Архангельск» и автодорогой «Ярославль-Тутаев»).
2.2.
стимулирование частного предпринимательства в сфере ремонта, реконструкции, нового малоэтажного строительства, благоустройства и инженерного оборудования.
2.3.
упорядоченное использование производственных территорий за счет уплотнения застройки, внедрение новых технологий и повышения технологических требований.

3. Возрождение и развитие народных художественных промыслов и ремесел
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

3.1.
организация научно-изыскательских работ по изучению традиционных ремесел и промыслов региона

3.2.
возрождение и развитие традиционных ремесел и промыслов  на базе результатов изысканий и активный информационный маркетинг уникальной продукции художественных промыслов и ремесел.
3.3.
создание сети сувенирных лавок-мастерских, проведение периодических ярмарок народных ремесел и организация выставок-продаж изделий народного творчества (наиболее реальным местом размещения которых является территория, расположенная вдоль автодороги М8 «Москва-Архангельск» в д. Кузнечиха, д. Глебовское, с. Андроники, вдоль автодороги «Ярославль – Тутаев» и на объектах придорожного сервиса).

4.
Содействие развитию предпринимательской деятельности
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

4.1.
содействие развитию высокоэффективных малых и средних предприятий использующих местное сырье и материалы (производство строительных материалов и изделий, бытовые услуги, производство, переработка, и реализация сельскохозяйственной продукции, транспортные услуги, ремонт и техобслуживание автомобилей и др). Выполнение задачи по развитию и поддержке малых форм хозяйствования в сельской местности осуществляется в настоящее время в рамках комплексной целевой программы "Развитие и поддержка малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Ярославской области" на 2007 - 2011 годы, утвержденной Законом Ярославской области от 22.11.2006 N 79-з.

4.2.
улучшение условий малого и среднего бизнеса, создание центра поддержки малого и среднего бизнеса, «бизнес-инкубатора» (Данный пункт возможно реализовать в рамках индустриального парка «Ярославка»).
5.
Обеспечение устойчивости социально-демографической структуры населения
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

5.1.
реализация мер социальной политики, направленных на повышение уровня жизни населения, улучшения здоровья, снижение смертности и повышение продолжительности жизни, развитие социальной сферы. В настоящее время выполнение данной задачи предусматривается в рамках областной целевой программы "Социальное развитие села до 2010 года", утвержденной Законом Ярославской области от 06.05.2005 N 23-з;
5.2.
создание условий для строительства жилья и в первую очередь усадебного типа. Схема территориального развития поселения и генеральные планы развития населенных пунктов численностью свыше 100 человек предусматривают площадки для строительства малоэтажного жилья в том числе застройки усадебного типа в д.Кузнечиха - 140,7 га, п.Ярославка - 8,28га, д.Глебовское - 92,83 га, с. Медягино - 45,89 га, с. Андронники -49,16 га, с. Толбухино - 37,53га, с. Толгоболь - 49,18 га.

5.3.
максимально возможное сохранение существующих и создание новых рабочих мест, развитие системы переподготовки кадров, профессионального обучения молодежи в ходе реализации Программы содействия занятости населения Ярославской области на 2006-2008 годы (письмо Федеральной службы по труду и занятости от 22.02.2006 N 493-ТЗ "Об утверждении программы содействия занятости населения"). 

6.
Усиление организационно-хозяйственных, культурно-бытовых и транспортных связей сельского поселения в системе расселения
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

6.1.
развитие и модернизация информационно-телекоммуникационной инфраструктуры, создание центра информационных технологий

Данный пункт возможно реализовать в рамках:

1. индустриального парка «Ярославка» 

2. промышленной зоны «Ярославский район № 4»
7.
Улучшение качества и разнообразия видов межселенного социально-культурного обслуживания.
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

7.1.
формирование интегрированной системы различных типов комплексов и центров обслуживания населенных пунктов и  создание условий для развития коммерческой деятельности в сфере обслуживания населения, как источника расширения мест приложения труда, пополнения доходов населения;

1.
многофункциональный общественный центр предполагаемый к размещению южнее д. Кузнечиха между ж/д веткой и автодорогой связывающей населенные пункты Толгоболь и Сереново (см. чертежи ГП д. Кузнечиха)

2.
многофункциональные общественные центры расположенные в южной и северной частях д. Глебовское, на территориях ограниченных существующей М8 и реконструируемой М8 (см. чертежи ГП д. Глебовское)

3.
строительство спортивно-оздоровительного комплекса в пойме реки Ить у населенно пункта Софино.

7.2.
внедрение новых форм и методов мобильного обслуживания, развитие электронной коммерции, включая Интернет.

8.
Реконструкция, модернизация жилищного фонда, новое жилищное строительство
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

8.1.
реализация жилищной программы с учетом конкретных условий населенных пунктов сельского поселения;

8.2.
новое жилищное строительство; 

Существующая в настоящее время проблема нехватки жилья может быть решена также посредством реализации следующих федеральных и региональных программ:

Федеральная целевая программа «Жилище» на 2002-2010 годы, утвержденная Постановлением Правительства РФ от 17 сентября 2001 г. № 675 (с изменениями от 14 февраля 2002 г., 26 июля 2004 г., 24 октября, 30, 31 декабря 2005 г., 11 августа, 11, 19 сентября, 30 декабря 2006 г., 3 июля, 11 августа, 15 октября, 29 декабря 2007 г., 19 февраля, 10 апреля 2008 г.);

Постановление Администрации Ярославской области от 5 сентября 2007 г. № 370-а «Об областной целевой программе «Государственная поддержка граждан, проживающих на территории Ярославской области, в сфере ипотечного жилищного кредитования» на 2008-2009 годы;

Областная целевая программа «Государственная поддержка молодых семей Ярославской области в приобретении (строительстве) жилья» на 2008-2010 годы, утвержденная Законом Ярославской области от 27 июня 2007 г. № 43-з;

Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 288-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и Постановление Правительства РФ от 13 января 2009 г. № 20;

Постановление Правительства РФ от 8 ноября 2000 г. № 845 «Об утверждении Положения о жилищном обустройстве вынужденных переселенцев в РФ»;
8.3.
обеспечение типологического разнообразия нового жилища;
8.4.
реконструкция, модернизация и капитальный ремонт жилищного фонда. 

Данный пункт может быть реализован посредствам следующих ФЗ и программ:
Федеральный Закон «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в ред. от 21 июля 2007 г. №185-ФЗ ;

Федеральный Закон «О порядке определения минимального объема долевого финансирования проведения капитального ремонта многоквартирных домов, переселения граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе с учетом необходимости стимулирования рынка жилья, за счет средств субъектов РФ и (или) средств местных бюджетов в 2009 году и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» от 30 декабря 2008 г. № 323-ФЗ;

Федеральный Закон «О жилищных накопительных кооперативах» в ред. от 23 июля 2008 г. № 160-ФЗ;

Постановление Правительства «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» в ред. от 24 декабря 2008 г. № 1010;

Постановление Правительства Ярославской области от 28 мая 2008 г. № 254-п «О региональной адресной программе по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в Ярославской области на 2008 год»;

Постановление Правительства Ярославской области от 23 апреля 2008 г. № 198-п «Об утверждении нормативно-методических материалов для разработки и реализации областной адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в Ярославской области на 2008 год».
9.
Развитие социальной инфраструктуры
Возможности развития социальной инфраструктуры поселения даны в областной целевой программе "Социальное развитие села до 2010 года", утвержденной Законом Ярославской области от 06.05.2005 N 23-з. 

Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

9.1.
перепрофилирование существующих, но не пользующихся спросом объектов сферы обслуживания, более необходимые для сельского поселения
9.2.
создание необходимых условий для обеспечения всеобщей доступности базовых социальных услуг (прежде всего, медицинского обслуживания и образования), расширение возможностей выбора их населением, 

9.3.
обустройство мест захоронений (инвентаризация и паспортизация мест захоронений, приведение в порядок старых и создание новых кладбищ). 

9.4.
строительство, реконструкция детских дошкольных учреждений в д. Кузнечиха;

9.5.
строительство многофункционального центра, с включением в него торгово-развлекательной, спортивно-оздоровительной и иных функций;

9.6.
строительство гостиничного комплекса в д. Кузнечиха;

9.7.
строительство предприятий общественного питания в д.Кузнечиха;

9.8.
строительство автосалона с демонстрационными площадками в д.Кузнечиха;

9.9.
развитие туристско-рекреационного комплекса в с. Андроники.

10.
Модернизация и повышение надежности инженерно-технической инфраструктуры
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

10.1.
проектирование новых и сохранение работоспособности и функциональной надежности действующих систем инженерного обеспечения, с учетом роста объемов ремонтно-строительных работ и поэтапный подъем уровня инженерной обеспеченности населенных пунктов поселения основными видами инженерного оборудования:

в области  ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ И ГАЗОСНАБЖЕНИЯ
В соответствие с областной целевой программой «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры ЯО» первым этапом модернизации провести реконструкцию котельных мазутных котелен на природный газ, в таких населённых пунктах как, д.Глебовское (4,8 Гкал/ч), д.Андроники (2,5 Гкал/ч), с.Толбухино ( 3,0 Гкал/ч). Осуществить тепло- и электроснабжение  индустриального парка  «Ярославка» от газовой мини ТЭЦ общей мощностью 43 Мвт, с возможным увеличением 160 Мвт.

На I очередь и расчетный срок реализации генплана проектом предусматривается развитие сетей среднего и низкого давления от существующей ГРС «Ярославль 3».

Проектом предусматривается первоочередная газификация крупных населённых пунктов: полная газификация д. Кузнечиха, а также д.Глебовское 166 квартир, с.Толбухино 170 квартир, д.Андроники 200 квартир. Для газоснабжения д.Андроники, д.Толбухино предусматривается прокладка магистральной сети газопровода Глебовское-Андроники-Толбухино, протяжённостью 26,0км. Строительство  газопровода д.Таратаево (7,5 км) даёт возможность газификации населённого пункта, развитие и модернизацию существующей инфраструктуры.

-
на стадии формирования целевых программ и бюджетов разных уровней решать вопрос о включении в них мероприятий по повышению надежности и экономичности функционирования систем инженерной инфраструктуры:

1. ВОДОСНАБЖЕНИЕ И КАНАЛИЗАЦИЯ
-инвентаризации и обследованию  существующих сетей водопровода с последующей их реконструкцией;

-разработке проекта «Системы обеспечения пожаротушения из естественных источников, путём устройства (строительства) пожарных водоёмов»

-модернизации централизованной сети водопровода от артезианских скважин населённых пунктов: с.Андроники, д.Глебовское, с.Толбухино, с.Медягино, Курдумово

-охвату кольцевыми сетями водопровода всей застройки д. Кузнечиха, включая перспективные территории. Реконструкции и замене подлежат физически изношенные сети водопровода, на сети водопровода следует установить пожарные гидранты и запорную арматуру. 

-выполнению проектирования и строительства (реконструкции) очистных сооружений с.Толгоболь, п.Ярославка, с.Андроники, д.Глебовское, с.Толбухино, с.Медягино. 

-проектированию строительства самотечных сетей канализации, двух канализационных насосных станции с отведением стоков в существующую систему канализации в деревне Кузнечиха (в районах нового жилищного строительства)
2. ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ
В соответствии со схемой  развития Ярославских  энергетических систем на период 2006-2010гг., с перспективой до 2020г:

-разработке проектной документации на увеличение трансформаторной мощности на ПС 110/35/10 кВ. «Тверицкая».

-реконструкции  действующих ТП (КТП) и  строительству новых ТП-10/0.4 кВ в следующих населенных пунктах с.Толгоболь, п.Ярославка, с.Андроники, д.Глебовское, с.Толбухино, с.Медягино, д.Кузнечиха

-реконструкции действующих и строительству новых ВЛ-10 кВ. 
3. СВЯЗЬ
-расширению действующей АТС и соответствующему развитию линейно-кабельных сооружений

-дальнейшему развитию крупных систем коллективного приема телевидения - кабельное телевидение, которое обеспечит возможность подключения к одной приемной антенне значительно большего числа абонентов с лучшим качеством приема.

11.
Совершенствование транспортной инфраструктуры
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:
11.1.
улучшение внешних транспортных связей
В основу проектных решений по организации внешнего транспорта положены:

1.
«Схема развития автомобильных дорог Ярославской области», разработанная Московским филиалом «ГИПРОДОРНИИ»;

2.
«Областная целевая программа развития сети автомобильных дорог Ярославской области на 2010-2015годы (постановление  правительства Ярославской области от 24.12.2008г.№ 708-п)

3.
«Схема территориального планирования Ярославской области»

4.
«Проект реконструкции федеральной дороги М –8 Холмогоры» на трассе «Москва-Архангельск».

Проектом предусмотрено (первоочередные мероприятия):

-
строительство развязки при въезде со стороны г.Ярославля  

-
строительство развязки на а/д Москва-Архангельск  на направлении в г.Тутаев 

При решении вопроса о проектировании и строительстве третьего моста через реку Волга, предусмотреть проектирование автомобильной дороги областного значения (проходящей по территории Заволжского и Кузнечихинского сельских поселений),связывающую Западные микрорайоны г.Ярославля с территориями, расположенными на левом берегу р.Волга, с выходом на федеральную трассу М8. 

В части реконструкции автодороги М8 также предусматривается обход (с западной стороны) крупного населённого пункта д.Глебовское, что позволит развить общественно-деловую зону населённого пункта и значительно улучшить состояние окружающей среды в данном населённом пункте

На расчетный период по территории Кузнечихинского сельского поселения предположительно пройдёт трасса автодороги через населённые пункты: Лесные Поляны, Рокино, Малые Жарки, с-з Ярославка, Поддубное, Килино, Б.Жарки с выходом на автодорогу областного значения Ярославль-Тутаев в районе населённого пункта Фелисово.

При проектировании предусмотреть переходы, развязки через:

-
а/д Ярославль-Красный Профинтерн

-
а/д Ярославль-Любим

-
а/д М8 Москва-Холмогоры

-
а/д Ярославль –Тутаев;

-
переходы через железнодорожные пути Северной железной дороги  в направлении Архангельск, Сыктывкар, Ярославль-Сахареж

-
Ярославль Лесные Поляны, северная промзона.

11.2.
новое строительство, реконструкция и модернизация сети улиц и дорог и ремонт дорожных покрытий с реконструкцией и развитием водоотводящих систем;

В первую очередь:

-
новое строительство: Глебовское- д.Нефедницево ( 2км), Глебовское-д.Конищево (2км), Мартьянка-д.Обухово (4км), Глебовское-Муханово ( 9км) Подовинниково-Василево (6,2км), п. Ярославка – с. Гавшинка (1,8 км),
-
реконструкция автодороги: Ярославль-Волгострой-д.Ракино-с.Толгоболь-д.Курдумово 2.8 км, ,капитальный ремонт дороги  п.Ярославка-д.Мологино 1,5 км. ,Ярославль- б.Жарки- Ватолино 3.5 км.


На расчетный срок при ведении комплексной застройки объектов малоэтажного строительства необходимо предусмотреть строительство дорог уличной сети протяженностью 329,9 км.
(в ред. Решения муниципального совета КСП ЯМР ЯО от 26.03.2015 № 14)
11.3.
устройство перехватывающих и накопительных автостоянок для туристского транспорта, а также объектов придорожного сервиса в населенных пунктах расположенных вдоль автодорог областного и федерального значения.

12.
Возрождение и совершенствование архитектурно-пространственной среды и сохранение архитектурного наследия
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

12.1.
разработка градостроительных концепций восстановления исторической среды на отдельных территориях сельского поселения;

12.2.
разработка требований по организации застроечных и реконструктивных преобразований (мероприятий) на территориях достопримечательных мест в виде градостроительных регламентов, закрепляемых в правовом документе градостроительного зонирования (правилах землепользования и застройки сельского поселения).

12.3. совместно с субъектом федерации – Ярославской областью, разработать проекты зон охраны памятников истории и культуры сельского поселения, по результатам которого, в случае необходимости, внести соответствующие изменения в генеральный план и правила землепользования и застройки Кузнечихинского сельского поселения;

12.4.
реставрация или восстановление объектов культурного наследия в соответствие с разработанными и утвержденными мероприятиями.

13.
Совершенствование и развитие районов нового строительства
Основным мероприятием по реализации данного направления является:

13.1.
строительство новых жилых образований и создание в них пешеходных зон, мест отдыха, благоустройство улиц, площадей, внутриквартальных территорий (мощение тротуаров, освещение, создание  системы озеленения с учетом исторических ландшафтов), модернизация застройки центральной части д. Кузнечиха в комплексе с архитектурным благоустройством.

Для выполнения данных мероприятий необходимо в процессе градостроительной подготовки земельных участков, проектировании и реализации проектов застройки включать вышеперечисленные мероприятия. 

14.
Повышение социально-экономической и градостроительной эффективности использования территорий.

Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

14.1.
разработка и утверждение правил землепользования и застройки сельского поселения;
14.2.
разработка документации по планировке территорий перспективных для застройки элементов планировочной структуры населенных пунктов;

15.
Эффективное и качественное использование туристско-рекреационного потенциала сельского поселения
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

15.1.
определение приоритетных направлений развития туризма в сельском поселении. (Одно из возможных направлений – агротуризм – на территориях расположенных в северной части сельского  поселения). 

15.2.
в соответствие с программой «Стратегии социально-экономического развития Ярославской области до 2030 года», формирование центра сельского поселения – д. Кузнечиха – с развитой социальной инфраструктурой ориентированной на обслуживание туристов и отдыхающих (гостиницы, кафе, место проведение ярмарок, производство сувениров и т.п). Возможно создание многофункциональных общественных центров расположенных в южной и северной частях д. Глебовское, на территориях ограниченных существующей трассой М8 и реконструируемой трассой М8 (см. чертежи ГП д. Глебовское).

16.
Создание условий для улучшения экологической обстановки.
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

16.1.
снижение вредных выбросов в воздушный бассейн

В связи с отсутствием данных по состоянию атмосферного воздуха конкретно по сельскому  поселению выдать целевые рекомендации не представляется возможным, однако рекомендации по проведению определённых мероприятий, возможных в условиях сельского поселения, проектом предусматриваются:

1.
Озеленение и благоустройство населенных пунктов (зеленая зона в д. Кузнечиха, с. Андроники, с. Толбухино, д.Глебовское, с. Толгоболь, д. Медягино, п. Ярославка, с. Устье, д. Ватолино, п. Красное),

2.
Создание сплошных лесозащитных полос вдоль автомагистралей,

3.
Организация работы по проведению предприятиями и организациями инвентаризации источников загрязнения воздуха и оформления проектов ПДВ и получения в итоге разрешения на выброс. 

Разработка проектов санитарно-защитных зон промышленных, коммунальных объектов, озеленение существующих санитарно-защитных зон. Промзона СПК ОПХ «Михайловское», газовая котельная ОАО ЖКХ «Заволжье» в д. Кузнечиха, МТФ, склады и зерноток ПСК «Родина» в с. Андроники, промзона ООО «Возраждение» в д.Глебовское, с. Толгоболь, МТФ, машинный двор СПК колхоз племзавод «Горшиха», ОСК, котельная ОАО ЖКХ «Заволжье» в д. Медягино, п. Ярославка, МТФ, свинарники, склады ООО «Красное» , д. Ватолино, п. Красное).

16.2.
снижение вредных сбросов в водоёмы:

- организация работы по оформлению предприятиями и организациями проектов НДС (проект нормативов допустимых сбросов загрязняющих веществ и микроорганизмов в водные объекты) и получения в итоге разрешения на сброс;

· организация водоохранных зон и прибрежных полос поверхностных водных источников, обозначения их на местности, организация контроля за соблюдением их режима;

· проектирование, строительство (реконструкция) очистных сооружений канализации в с. Толгоболь, п. Ярославска, с. Андроники, д. Глебовское, с. Толбухино, с. Медягино.

16.3.
санитарная очистка территории.

Разработать схему санитарной очистки территории сельского поселения.

Схема должна включить в себя мероприятия по оборудованию контейнерных площадок на территории садоводческих товариществ, сёл и деревень. Систематическое проведение санитарной очистки территорий вблизи садовых товариществ, особое внимание должно уделяться лесным массивам прилегающим к этим территориям, а также вдоль автодорог.

В случаях, когда законодательство не позволяет администрации поселения самостоятельно решить экологическую проблему,  работа проводится совместно с инспекторами по охране природы управления Росприроднадзора, Департамента охраны окружающей среды и природопользования администрации области, отдела охраны природы МР а также с привлечением депутатского корпуса всех уровней.  

При всей сложности проведения кадровой политики в условиях сельского поселения и катастрофического отсутствия финансовых средств всё-таки считаем необходимым закрепления функций по охране природы за конкретным человеком.

17.
Предотвращению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Основными мероприятиями по реализации данного направления являются:

17.1.
редупреждения и снижения ущерба от чрезвычайных ситуаций природного характера:

-
введение средств оповещения водителей и транспортных организаций о неблагоприятных метеоусловиях и о правилах поведения в этих ситуациях,

-
подготовка населения в области защиты от ЧС природного характера,

-
проверка систем оповещения и подготовка к заблаговременному оповещению о возникновении и развитии ЧС населения и организаций, аварии на которых способны нарушить жизнеобеспечение населения,

-
создание резервов горюче-смазочных материалов на пожароопасный сезон,

-
осуществление планово-предупредительного ремонта инженерных коммуникаций, линий связи и электропередач, а также контроль состояния жизнеобеспечивающих объектов энерго-, тепло- и водоснабжения,

-
в качестве противопожарных и профилактических работ, направленных на предупреждение возникновения, распространения и развития лесных пожаров рекомендуем: санитарные рубки, создание противопожарных барьеров в лесу, контроль лесопользователей в отношении устранения нарушений лесопользования, работа с населением через средства массовой информации. Также проведение мониторинга территории района на выявление зон расположения торфа на случай предотвращения возможных пожаров. В населенных пунктах выполнить оборудование пожарных водоемов, содержание существующих пожарных водоемов в пригодном для использования состоянии,

-
осушение заболоченных участков территории,

-
подсыпка на проезжие части рассматриваемой территории песка, дорожного гравия для предотвращения дорожно-транспортных происшествий происходящих вследствие обледенения,

-
создание метелезащиты и ветрозащиты наземных инженерно-коммуникационных систем, а также вдоль автомобильных дорог и железной дороги проведение посадки лесонасаждений

17.2.
предупреждение и снижение ущерба от чрезвычайных ситуаций техногенного характера:

Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций на транспорте:

· устройство ограждений, разметка, установка дорожных знаков, улучшение освещения на автодорогах;

· улучшение качества зимнего содержания дорог, особенно на дорогах с уклонами, перед мостами, на участках с пересечением оврагов и на участках пересечения с магистральными трубопроводами, в период гололеда;

· установка стендов информирующих водителей о состоянии дорог и возможных опасных метеоусловиях.

· работа служб ГИБДД на дорогах за соблюдением скорости движения;

· комплекс мероприятий по предупреждению и ликвидации возможных экологических загрязнений при эксплуатации мостов и дорог (водоотвод с проезжей части, борьба с зимней скользкостью на мостах без применения хлоридов и песка, укрепление обочин на подходах к мостам, закрепление откосов насыпи, озеленение дорог).

· укрепление обочин, откосов насыпей, устройство водоотводов и других инженерных мероприятий для предотвращения размывов на предмостных участках;

· чистка дорог в зимнее время от снежных валов, сужающих проезжую часть и ограничивающих видимость.

· организация контроля правил обращения с нефтепродуктами на ж/д транспорте, состояния и срока эксплуатации цистерн, а также проведение работ по совершенствованию правил перевозки опасных грузов и внедрения автоматизированных систем.

Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций на трубопроводном транспорте:

· наращивание и модернизация ремонтных мощностей, увеличение темпов работ по замене отработавших срок трубопроводов на трубопроводы с антикоррозионными покрытиями.

Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций на пожароопасных и взрывопожароопасных объектах:

· устранение и защита источников возможного воспламенения;

· контроль неукоснительного соблюдение требований правил безопасности и правильности эксплуатации объекта для исключения возможности аварийных ситуаций вследствие неквалифицированных (ошибочных, преднамеренных) действий отдельных лиц (охраны или персонала);

· исключение проникновения на территорию объекта посторонних лиц; предотвращение диверсионных актов;

· защита зданий и сооружений объекта от разрушений при взрыве;

· своевременное проведение противопожарных мероприятий для ограничения огня в случаях возгорания;

· создание условий для быстрой эвакуации людей и материальных ценностей из зоны пожара;

· подготовка эффективных средств пожарной сигнализации и пожаротушения (автоматические и привозные средства);

· оборудование подъездов к сооружениям и водоисточникам

· создание и поддержание имеющихся противопожарных водоемов и резервуаров, устройства водяных завес

· совершенствование службы оповещения работников предприятий и населения прилегающих районов о создавшейся ЧС и необходимых действиях работников и населения

· точное выполнение плана-графика предупредительных ремонтов и профилактических работ, соблюдение их объемов и правил проведения;

· регулярная проверка соблюдения действующих норм и правил по промышленной безопасности;

· регулярное проведение тренировок по отработке действий всего персонала предприятия в случае ЧС

· создание запасов средств помощи при ожогах и отравлениях продуктами горения.

Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций 

биолого-социального характера

Разработка комплексного плана мероприятий по защите населения и сельскохозяйственных животных от гнуса, клещей и других опасных насекомых.

Этапы реализации мероприятий

В результате анализа и рассмотрения мероприятий по развитию Кузнечихинского сельского поселения, были определены основные этапы реализации генерального плана и последовательность их выполнения(:

На первом этапе (первая очередь) реализации проекта Генерального плана до 2012г. следует выполнить п.1; п.2; п.3.1; п.4; п.5; п.8.1, 8.2, 8.4; п.9.1, 9.2, 9.3, 9.5, 9.6, 9.7; п.10; п.11.1, 11.2; п.12.2, 12.3; п.13; п.14; п.15.1; п.16; п.17.

На втором этапе (расчетный срок) реализации проекта Генерального плана до 2017г. необходимо выполнить п.1.2, п.2.1; п.3.2, 3.3; п.5.1; п.6; п.7; п. 8.1, 8.2, 8.3; п.9.3, 9.4, 9.8, 9.9; п.10; п.11; п.12.1, 12.4; п.14.2; п.15.2.

В перспективе (за пределами проекта) рассматривается реализация пунктов 3.3 и 13.1.

4. ОБЩИЕ ОСОБЕННОСТИ РАЗРАБОТКИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА КУЗНЕЧИХИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

Разработка документов территориального планирования  (Генеральных планов сельских поселений Ярославской области)  имеет ряд принципиальных особенностей.

1.
Отсутствует предшествующий этап территориального планирования – схема территориального планирования муниципального района.

2.
Отсутствует стратегия социально-экономического развития сельских поселений - основа технического задания на разработку проекта Генерального плана.

3.
Отсутствует единая картографическая подоснова в едином установленном программном продукте. Сельские поселения не имеют необходимого оборудования и условий для получения картографических материалов с определенным режимом секретности.

4.
Отсутствует актуализированная подоснова М 1:2000 по населенным пунктам численностью свыше 100 человек.

5.
Отсутствуют статистические данные по сельским поселениям, как структурной административной единице, что объективно приводит, в условиях недостаточного информационного обеспечения, к разночтениям по количественному состоянию земель и их перспективному использованию и иным количественным показателям.

6.
Отсутствует информация о границах объектов культурного наследия.

7.
Информация о границах особо охраняемых территорий предоставляется в текстовой форме. Для дешифровки данной информации необходимы актуализированные топографические съемки М 1:500.

8.
В Ярославской области при территориальном планировании отсутствует понятие «межселенные территории», при этом в административно-территориальном устройстве под «сельским поселением» понимается муниципальное образование, включающее в свои границы не только населенные пункты, но и территории за их пределами (земли сельскохозяйственного назначения, лесного фонда, водного фонда и др.), находящиеся вне юрисдикции администрации сельского поселения.

9.
Структура органов местного самоуправления на уровне сельского поселения не обеспечена профессиональными кадрами, способными решать возникающие  вопросы, что усугубляется отсутствием необходимого взаимодействие между структурными подразделениями и службами, владеющими разрозненной информацией по вопросам жизнедеятельности поселения.

5. ПОРЯДОК СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА КУЗНЕЧИХИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

1.
Основания для направления проекта генерального плана в  федеральный  орган исполнительной власти, уполномоченный  на осуществление функций по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере градостроительства (в случаях, указанных в части 1 статьи 16, части 1 статьи 21 и части 1 статьи 25 Градостроительного кодекса Российской Федерации)

В соответствии с ч.1 ст.25 ГрК РФ, Проект генерального плана подлежит согласованию в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, в случае, если предложения, содержащиеся в таком проекте, предполагают изменение существующих или в соответствии со схемами территориального планирования Российской Федерации планируемых границ земель лесного фонда, границ земель особо охраняемых природных территорий федерального значения, границ земель обороны и безопасности, границ земельных участков, находящихся в собственности Российской Федерации, границ территорий объектов культурного наследия, границ зон планируемого размещения объектов капитального строительства федерального значения. Согласованию также подлежат вопросы размещения объектов капитального строительства местного значения, которые могут оказать негативное воздействие на окружающую среду на указанных землях, территориях и земельных участках.

	Предложения, подлежащие согласованию
	Вопросы, подлежащие согласованию в указанных органах

	отсутствуют
	отсутствуют


2.
Основания для направления проекта генерального плана в высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации - в случаях, указанных в части 2 статьи 16, части 2 статьи 21 и части 2 статьи 25 Градостроительного кодекса Российской Федерации;

Проект генерального плана подлежит согласованию с высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, в границах которого находятся поселение, городской округ, в случае, если предложения, содержащиеся в указанном проекте, предполагают изменение существующих или в соответствии со схемой территориального планирования субъекта Российской Федерации планируемых границ земель сельскохозяйственного назначения, границ земель особо охраняемых природных территорий регионального значения, границ земельных участков, находящихся в собственности субъекта Российской Федерации, границ территорий объектов культурного наследия, границ зон планируемого размещения объектов капитального строительства регионального значения. Согласованию также подлежат вопросы размещения объектов капитального строительства местного значения, которые могут оказать негативное воздействие на окружающую среду на территории субъекта Российской Федерации.

3.
Проект генерального плана подлежит согласованию с органом местного самоуправления - в случаях, указанных в части 3 статьи 16, частях 3 и 4 статьи 21 и частях 3 и 4 статьи 25 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Проект генерального плана подлежит согласованию с заинтересованными органами местного самоуправления муниципальных образований, имеющих общую границу с поселением, городским округом, подготовившими проект генерального плана, в целях соблюдения интересов населения муниципальных образований при установлении зон с особыми условиями использования территорий, зон планируемого размещения объектов капитального строительства местного значения, которые могут оказать негативное воздействие на окружающую среду на территориях таких муниципальных образований.

	Предложения, подлежащие согласованию
	Вопросы, подлежащие согласованию в указанных органах

	отсутствуют
	отсутствуют


Проект генерального плана поселения подлежит согласованию с органами местного самоуправления муниципального района, в границах которого находится поселение, в части учета содержащихся в схеме территориального планирования муниципального района положений о территориальном планировании. Согласованию также подлежат вопросы размещения объектов капитального строительства местного значения, которые могут оказать негативное воздействие на окружающую среду на территории такого муниципального района.

	Предложения, подлежащие согласованию
	Вопросы, подлежащие согласованию в указанных органах

	отсутствуют
	отсутствуют


Иные вопросы, кроме указанных в частях 1 - 4 статьи 25 Градостроительного кодекса Российской Федерации, не могут рассматриваться при согласовании проекта генерального плана.

(в ред. Решения муниципального совета КСП ЯМР ЯО от 28.11.2012 года № 59)

6. ОСОБО ОХРАНЯЕМЫЕ ПРИРОДНЫЕ ТЕРРИТОРИИ

Особо охраняемые природные территории (ООПТ) играют важную роль в сохранении биоразнообразия и поддержании экологического равновесия на территории Ярославской области.

В соответствии с перечнем особо охраняемых природных территорий (далее – ООПТ), утвержденным постановлением Правительства Ярославской области от 01.07.2010 № 460-п «Об утверждении перечня особо охраняемых природных территорий Ярославской области и о признании утратившими силу отдельных постановлений Администрации области и Правительства области», в границах Кузнечихинского сельского поселения находятся 2 ООПТ регионального значения – памятника природы, общей площадью 116,3 га.

Система ООПТ (Таблица 4) и связующие её элементы образуют так называемый природный каркас территории (системы территорий с определенными регламентами природопользования в их границах). 

Целью развития сети ООПТ является формирование оптимальной структуры, способной обеспечить сохранение и воспроизводство природных ресурсов и генофонда, регулировать и компенсировать различные нарушения в структуре экосистем, в комплексе с другими природоохранными мероприятиями поддерживать экологическое равновесие и благоприятную среду для жизнедеятельности населения.

Таблица 4

Особо охраняемые природные территории Ярославской области (все – памятники природы) в границах Кузнечихинского сельского поселения Ярославского муниципального района (выписка из перечня, утвержденного постановлением Правительства Ярославской области № 460-п от 01.07.2010 «Об утверждении перечня особо охраняемых природных территорий Ярославской области и о признании утратившими силу отдельных постановлений Администрации области и Правительства области»)

	№

п/п
	Наименование и местонахождение охраняемой территории
	Площадь территории

(га)
	Организация, ответственная за соблюдение установленного режима использования охраняемой территории

(в установленном порядке)
	Границы охраняемой территории

	1.
	Долина р. Ити
	120

(в том числе

в Ярославском МР - 108,5103;

в г. Ярославле - 11,4897)
	администрация Ярославского МР, территориальная администрация Заволжского района г. Ярославля
	на территории Кузнечихинского сельского поселения и Заволжского района г. Ярославля: от устьевого створа р. Ити (места впадения в р. Волгу) по уступу высокой поймы вверх по течению 500 м до жилой застройки с. Устья, далее по границе застройки по поверхности правобережного пойменного массива до начала вогнутого берега макроизлучины р. Ити, далее вдоль по вогнутому берегу до прямого участка русла вверх по течению 350 м по уступу пойменной бровки, затем по прямому участку вверх по течению 1000 м вдоль вогнутой излучины по бровке коренного склона с захватом парковых рядовых насаждений липы и дуба (по внешней кромке автодороги), далее еще 500 м вверх по течению до верхнего створа, отсюда по левой стороне реки полосой 350 м на пойменных сегментах и 200 м вдоль бровки коренного берега ниже дер. Софино, далее по берегу до устьевого створа р. Ити

	2.
	Парк дер. Сереново
	7,8
	администрация Кузнечихинского сельского поселения
	по естественной границе парковых насаждений с включением двух прудов дер. Сереново до исторического здания усадьбы


В соответствии со статьёй 27 Федерального закона от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» на территориях, на которых находятся памятники природы, и в границах их охранных зон запрещается всякая деятельность, влекущая за собой нарушение сохранности памятников природы.

Согласно статье 59 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» запрещается хозяйственная и иная деятельность, оказывающая негативное воздействие на окружающую среду и ведущая к деградации и (или) уничтожению природных объектов, имеющих особое природоохранное, научное, историко-культурное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное и иное ценное значение и находящихся под особой охраной.

Согласно статье 95 Земельного кодекса Российской Федерации на землях памятников природы, включающих в себя особо ценные экологические системы и объекты, ради сохранения которых создавалась ООПТ, запрещается деятельность, не связанная с сохранением и изучением природных комплексов и объектов и не предусмотренная федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации. В пределах земель ООПТ изменение целевого назначения земельных участков или прекращение прав на землю для нужд, противоречащих их целевому назначению, не допускается.

Таким образом, природоохранным законодательством установлен запрет или ограничение на ведение хозяйственной или иной деятельности на территории ООПТ. Собственники, владельцы и пользователи земельных участков, которые расположены в границах ООПТ, обязаны соблюдать установленный режим особой охраны и несут за его нарушение административную, уголовную и иную установленную законом ответственность.
(в ред. Решения муниципального совета КСП ЯМР ЯО от 26.03.2015 № 14)
Положение о территориальном планировании Генерального плана Кузнечихинского сельского поселения в части отдельных населённых пунктов, входящих в состав поселения: с. Гавшинка, д. Глебовское, д. Кузнечиха, с. Толгоболь

1.
Общая  часть

Настоящее Положение разработано в составе Генерального плана Кузнечихинского сельского поселения в части отдельных населённых пунктов, входящих в состав поселения.

Основание для разработки – часть 2 статьи 23 Градостроительного Кодекса РФ, которая содержит положение, что подготовка Генерального плана поселения может осуществляться применительно к отдельным населённым пунктам, входящим в состав поселения, с последующим внесением изменений, относящихся к другим частям территории поселения. В связи в вышеобозначенным положением, Генеральный план Кузнечихинского сельского поселения и находящееся в его составе Положение о территориальном планировании являются действующими документами. Наряду с этим, утвержденные материалы Генерального плана по отдельным населённым пунктам. представляют часть Генерального плана Кузнечихинского сельского поселения.

В  этом случае Генеральный план Кузнечихинского сельского поселения в отношении перечисленных выше населённых пунктов действует в части, не противоречащей данным утверждённым изменениям в Генеральный план по отдельным населённым пунктам. Решение о корректировке Генерального плана в дальнейшем, по мере накопления материалов по отдельным населённым пунктам, будет приниматься Администрацией Кузнечихинского сельского поселения. 

При разработке стратегии подготовки материалов Генерального плана в части отдельных населённых пунктов, в том числе при подготовке настоящего Положения, были учтены следующие моменты:

–
действующее законодательство не содержит принципов разделения объектов инженерной, социальной и транспортной инфраструктуры на объекты местного, регионального и федерального значения;

–
в Российской Федерации широко используется порядок финансирования строительства объектов инженерной, социальной и транспортной инфраструктуры на принципах долевого участия бюджетов разных уровней, что ещё больше затрудняет определение, объект какого уровня в том или ином случае строится;

–
 инженерные сети и автомобильные дороги, планируемые к размещению в границах отдельных населённых пунктах, относятся к объектам местного значения, если их создание планируется за счёт финансирования из местных бюджетных источников. Инженерные сети и автомобильные дороги, создаваемые за счёт частных инвестиций, в число таких объектов не попадают;

–
в связи с тем, что целью разработки Генерального плана в части отдельных населённых пунктов не является выбор конкретных участков под размещение объектов федерального, регионального и местного значения, требование установить для их размещения функциональные зоны, т. е. фактически разместить объекты на территории населённых пунктов, не представляется возможным;

–
при подготовке карт функциональных зон отдельных населённых пунктов и установлении жилых зон следует отметить, что в соответствии с Правилами землепользования и застройки Кузнечихинского сельского поселения, принятыми на основании Градостроительного кодекса РФ и иных нормативных градорегулирующих документов федерального и регионального уровня, объекты социальной инфраструктуры, как правило, размещаются в любых жилых зонах. Что касается объектов инженерной и транспортной инфраструктуры то они, в соответствии со Статьёй 38 Правил землепользования и застройки Кузнечихинского сельского поселения,  являются  разрешенными в каждой территориальной зоне, без специального указания на данный вид использования в градостроительных регламентах. Попытки выделить для таких объектов отдельные функциональные зоны являются избыточным администрированием,  усложняющим подготовку строительства таких объектов.

При этом размещение объектов местного значения, а также, при необходимости, регионального и федерального, учитывается документацией по планировке территории в соответствии с имеющейся нормативно-правовой базой. В этом случае уточняется перечень таких объектов, их вид, назначение, местоположение, основные характеристики.

2.
Функциональные зоны

В результате территориального планирования определяются следующие функциональные зоны:

–
жилая зона (Ж);

–
общественно-деловая зона (О);

–
зона производственного использования (П);

–
зона инженерной и транспортной инфраструктуры (И-Т);

–
зона сельскохозяйственного использования (Сх);

–
зона рекреационного назначения (Р);

–
зона специального назначения (Сп).

2.1.
Описание функциональных зон

Жилая зона предназначена для размещения жилых домов, в ней допускается размещение отдельно стоящих, встроенных или пристроенных объектов социального и коммунально-бытового назначения, объектов здравоохранения, объектов дошкольного, начального общего и среднего общего образования, культовых зданий, стоянок автомобильного транспорта, гаражей, объектов, связанных с проживанием граждан и не оказывающих негативного воздействия на окружающую среду. В состав жилой зоны могут включаться также территории, предназначенные для ведения садоводства и дачного хозяйства.

Общественно-деловая зона предназначена для размещения объектов здравоохранения, культуры, торговли, общественного питания, социального и коммунально-бытового назначения, предпринимательской деятельности, объектов среднего профессионального и высшего образования, административных, научно-исследовательских учреждений, культовых зданий, стоянок автомобильного транспорта, объектов делового, финансового назначения, иных объектов, связанных с обеспечением жизнедеятельности граждан, в ней допускается размещение жилых домов, гостиниц, подземных или многоэтажных гаражей.

Зона производственного использования предназначена для размещения коммунальных и складских объектов, объектов жилищно-коммунального хозяйства, объектов оптовой торговли, производственных объектов с различными нормативами воздействия на окружающую среду, данная зона также предназначена для установления санитарно-защитных зон вышеперечисленных объектов в соответствии с требованиями технических регламентов.

Зона инженерной и транспортной инфраструктуры предназначена для размещения объектов, сооружений и коммуникаций железнодорожного, автомобильного, речного, морского, воздушного и трубопроводного транспорта, связи, а также для установления санитарно-защитных зон таких объектов в соответствии с требованиями технических регламентов.

Зона сельскохозяйственного использования предназначена для размещения сельскохозяйственных угодий (пашни, сенокосы, пастбища, залежи, земли, занятые многолетними насаждениями – садами, виноградниками и другими), объектов сельскохозяйственного назначения, предназначенных для ведения сельского хозяйства, дачного хозяйства, садоводства, личного подсобного хозяйства, развития объектов сельскохозяйственного назначения.

Зона рекреационного назначения предназначена для размещения территорий, занятых лесами, скверами, парками, садами, прудами, озерами, водохранилищами, пляжами, береговыми полосами водных объектов общего пользования, а также иными территориями, используемыми и предназначенными для отдыха, туризма, занятий физической культурой и спортом.

Зона специального назначения предназначена для размещения кладбищ, крематориев, скотомогильников, объектов размещения отходов потребления и иных объектов, размещение которых может быть обеспечено только путем выделения указанной зоны и недопустимо в других функциональных зонах.

2.2.
Параметры функциональных зон отдельных населённых пунктов, входящих в состав поселения

Таблица 1.
Площадь функциональных зон в границах отдельных населённых пунктов, входящих в состав поселения.

	Наименование населённого пункта
	Площадь функциональных зон, га

	
	Ж
	О
	П
	И-Т
	Сх
	Р
	Сп

	с. Гавшинка
	28,7
	–
	–
	–
	–
	–
	–

	д. Глебовское
	382,6
	3,1
	5,9
	–
	–
	11,0
	–

	д. Кузнечиха
	323,8
	13,0
	295,7
	8,4
	103,7
	35,8
	–

	с. Толгоболь
	110,6
	0,3
	0,5
	–
	–
	2,9
	0,6


Примечание:

1.
Функциональные зоны:

Ж
– жилая зона;

О
– общественно-деловая зона;

П
– зона производственного использования;

И-Т
– зона инженерной и транспортной инфраструктуры;

Сх
– зона сельскохозяйственного использования;

Р
– зона рекреационного назначения;

Сп
– зона специального назначения.

3.
Материалы по отдельным населённым пунктам

3.1.
с. Гавшинка
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Рисунок 1. Расположение территорий, включённых в установленные границы

населённого пункта с. Гавшинка

Планируется к присоединению территория № 1 площадью 4,0 га для развития индивидуальной жилой застройки. Размещается порядка 4 тыс. кв. м жилья (ориентировочно 16 индивидуальных жилых домов). Размещение объектов федерального, регионального и местного значения не планируется. Рядом с территорией под застройку проходит автомобильная дорога федерального значения М-8 «Холмогоры».

Обеспечение застройки централизованным газоснабжением (потребность 80 м3/ч, техническая возможность в перспективе имеется), централизованным электроснабжением (потребность 112 кВт, техническая возможность имеется), теплоснабжением (электрический или газовый индивидуальный котёл), водоснабжением (водозаборный колодец), водоотведением (локальный приёмник) выполняется индивидуальными застройщиками, наряду и в соответствии с подготовкой проектной документации, необходимой для реализации строительства такого рода объектов. При этом необходимо учесть требования строительных и иных норм и правил по установлению охранных зон прокладываемых инженерных сетей (по газоснабжению – 2 м с каждой стороны газопровода, по электроснабжению: при подземной прокладке – 1 м от кабеля в каждую сторону, при монтаже воздушной линии – 2 м от крайних проводов в каждую сторону, напряжение линии до 1 кВ). Прокладку распределительных сетей газоснабжения осуществить полиэтиленовыми трубами Ø 63 мм, сетей электроснабжения – посредством монтажа кабеля (провода) сечением до 4 х 50 мм2. Вышеизложенные технические параметры уточняются проектными решениями.

Выполнить, при необходимости, силами застройщиков автомобильный подъезд к застройке посредством присоединения к дороге, расположенной в границах населённого пункта, шириной проезжей части от 3,5 м, в грунтовом, песчано-гравийном или щебёночном покрытии.

3.2.
д. Глебовское
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Рисунок 2. Расположение территорий, включённых в установленные границы

населённого пункта д. Глебовское 

Планируются к присоединению территории № 1–3 общей площадью 13,5 га, из которых 0,2 га – для размещения автозаправочной станции согласно территориальной зоне «П2», 13,3 га – для развития индивидуальной жилой застройки. Размещается порядка 13 тыс. кв. м жилья (ориентировочно 53 индивидуальных жилых домов). Обеспечение застройки централизованным газоснабжением (потребность 265 м3/ч, техническая возможность имеется), централизованным электроснабжением (потребность 371 кВт, техническая возможность имеется), теплоснабжением (электрический или газовый индивидуальный котел), водоснабжением (водозаборный колодец), водоотведением (локальный приемник) выполняется индивидуальными застройщиками, наряду и в соответствии с подготовкой проектной документации, необходимой для реализации строительства такого рода объектов.

Планируются к присоединению территории № 4 площадью 2,5 га для размещения коммунальных и складских объектов, объектов жилищно-коммунального хозяйства, объектов оптовой торговли, производственных объектов согласно территориальной зоне «П2» на данных земельных массивах. Обеспечение данных объектов централизованным газоснабжением, централизованным электроснабжением, централизованным теплоснабжением, централизованным водоснабжением, водоотведением (локальный приёмник) выполняется застройщиками, наряду и в соответствии с подготовкой проектной документации, необходимой для реализации строительства такого рода объектов.

Размещение объектов федерального, регионального и местного значения на присоединяемых территориях не планируется. Рядом с территориями под застройку проходит автомобильная дорога федерального значения М-8 «Холмогоры».

При строительстве необходимо учесть требования строительных и иных норм и правил по установлению охранных зон прокладываемых инженерных сетей (по газоснабжению – 2 м с каждой стороны газопровода, по электроснабжению: при подземной прокладке – 1 м от кабеля в каждую сторону, при монтаже воздушной линии – 2 м от крайних проводов в каждую сторону, напряжение линии до 1 кВ). Прокладку распределительных сетей газоснабжения осуществить полиэтиленовыми трубами от Ø 63 мм, сетей электроснабжения – посредством монтажа кабеля (провода) сечением от 4 х 50 мм2. Вышеизложенные технические параметры уточняются проектными решениями.

Выполнить, при необходимости, силами застройщиков автомобильный подъезд к застройке посредством присоединения к дороге, расположенной у границ населённого пункта, шириной проезжей части от 3,5 м, в грунтовом, песчано-гравийном или щебёночном покрытии.

3.3.
д. Кузнечиха
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Рисунок 3. Расположение территорий, включённых в установленные границы

населённого пункта д. Кузнечиха

На планируемой к присоединению территории № 1 и 2 общей площадью 61,6 га расположено сельскохозяйственное предприятие СПК «Михайловское», территория которого в 2009 году при утверждении Правил землепользования и застройки Кузнечихинского сельского поселения была включена в планируемые границы населённого пункта д. Кузнечиха.

Планируются к присоединению территории № 3 и 4 общей площадью 61,8 га для развития индивидуальной жилой застройки. Размещается порядка 62 тыс. кв. м жилья (ориентировочно 247 индивидуальных жилых домов). Обеспечение застройки централизованным газоснабжением (потребность 1235 м3/ч, техническая возможность в перспективе имеется), централизованным электроснабжением (потребность 1729 кВт, техническая возможность имеется), теплоснабжением (электрический или газовый индивидуальный котёл), водоснабжением (водозаборный колодец), водоотведением (локальный приёмник) выполняется индивидуальными застройщиками, наряду и в соответствии с подготовкой проектной документации, необходимой для реализации строительства такого рода объектов. Территория под застройку выходит на ул. Нефтянников д. Кузнечиха.

При строительстве необходимо учесть требования строительных и иных норм и правил по установлению охранных зон прокладываемых инженерных сетей (по газоснабжению – 2 м с каждой стороны газопровода, по электроснабжению: при подземной прокладке – 1 м от кабеля в каждую сторону, при монтаже воздушной линии – 2 м от крайних проводов в каждую сторону, напряжение линии до 1 кВ). Прокладку распределительных сетей газоснабжения осуществить полиэтиленовыми трубами от Ø 63 мм, сетей электроснабжения – посредством монтажа кабеля (провода) сечением 4 х 95 – 4 х 120 мм2. Вышеизложенные технические параметры уточняются проектными решениями.

На планируемой к присоединению территории № 5 площадью 110,3 га располагаются промышленные,  коммунальные и складские объекты, находящиеся на ул. Промышленная и ул. Индустриальная д. Кузнечиха.  Здания и сооружения, расположенные на данной территории имеют адресную привязку населённого пункта, но земельные участки не принадлежат к категории земель «земли населённых пунктов».

На планируемой к присоединению территории № 6 площадью 22,4 га располагаются промышленные,  коммунальные и складские объекты, находящиеся на ул. Лесная д. Кузнечиха.  Здания и сооружения, расположенные на данной территории имеют адресную привязку населённого пункта, но земельные участки не принадлежат к категории земель «земли населённых пунктов».

Планируется к присоединению территория № 7 площадью 128,6 га для размещения коммунальных и складских объектов, объектов инженерной инфраструктуры, производственных объектов согласно территориальной зоне «П3» на данном земельном массиве. Обеспечение данных объектов централизованным газоснабжением, централизованным электроснабжением, централизованным теплоснабжением, централизованным водоснабжением, водоотведением (локальный приёмник) выполняется индивидуальными застройщиками, наряду и в соответствии с подготовкой проектной документации, необходимой для реализации строительства такого рода объектов.

Размещение объектов федерального, регионального и местного значения на присоединяемых территориях не планируется.

3.4.
с. Толгоболь
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Рисунок 4. Расположение территорий, включённых в установленные границы

населённого пункта с. Толгоболь

Планируются к присоединению территория № 1 площадью 0,4 га для размещения коммунальных и складских объектов, объектов жилищно-коммунального хозяйства, объектов оптовой торговли согласно территориальной зоне «П2» на данном земельном массиве. Обеспечение данных объектов централизованным газоснабжением, централизованным электроснабжением, централизованным теплоснабжением, централизованным водоснабжением, водоотведением (локальный приёмник) выполняется индивидуальными застройщиками, наряду и в соответствии с подготовкой проектной документации, необходимой для реализации строительства такого рода объектов.

На планируемой к присоединению территории № 2 площадью 24,8 га располагается дачное некоммерческое объединение на 208 дачных участков.

На планируемой к присоединению территории № 3 площадью 3,4 га располагается дачное некоммерческое объединение на 28 дачных участков. 

На планируемой к присоединению территории № 4 площадью 1,6 га располагается дачное некоммерческое объединение на 13 дачных участков. 

Обеспечение дачных участков централизованным газоснабжением (потребность 1245 м3/ч, техническая возможность в перспективе имеется), централизованным электроснабжением (потребность 1743 кВт, техническая возможность имеется), теплоснабжением (электрический или газовый индивидуальный котёл), водоснабжением (водозаборный колодец), водоотведением (локальный приёмник) выполняется членами дачного некоммерческого объединения, наряду и в соответствии с подготовкой проектной документации, необходимой для реализации строительства такого рода объектов. 

При этом необходимо учесть требования строительных и иных норм и правил по установлению охранных зон прокладываемых инженерных сетей (по газоснабжению – 2 м с каждой стороны газопровода, по электроснабжению: при подземной прокладке – 1 м от кабеля в каждую сторону, при монтаже воздушной линии – 2 м от крайних проводов в каждую сторону, напряжение линии до 1 кВ). Прокладку распределительных сетей газоснабжения осуществить полиэтиленовыми трубами Ø от 90 мм, сетей электроснабжения – посредством монтажа кабеля (провода) сечением от 4 х 95 мм2. Вышеизложенные технические параметры уточняются проектными решениями.

Размещение объектов федерального, регионального и местного значения на присоединяемых территориях не планируется.

 Выполнить, при необходимости, силами дачных некоммерческих объединений автомобильный подъезд к застройке посредством присоединения к дороге, расположенной в границах населённого пункта (в случае территории № 2 – к автомобильной дороге «Толгоболь – Курдумово»), шириной проезжей части от 3,5 м, в грунтовом, песчано-гравийном или щебёночном покрытии.

( при разработке плана реализации схемы территориального планирования очередность и этапность подлежит уточнению
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